

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA MUJER

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Casimiro Velasco, 33, 1.º izda.—Gijón.

Gijón. Sábado, 3 de Junio de 1933

Año II :: Núm. 67

Rusia busca trigo a la desesperada

Está fletando barcos para transportar trigo.
Masas de fugitivos en la frontera polaca.

Las autoridades polacas se proponen intervenir en la emigración rusa.

VARSOVIA, 24.—El hambre en Rusia ha llegado a tal extremo, que el Gobierno de los Soviets está fletando a toda prisa barcos británicos y de otros países con objeto de transportar trigo extranjero a Rusia, y los agricultores de muchas localidades se han visto compelidos a utilizar para su alimentación el grano que estaba destinado a la siembra. Esto explica que el representante de los Soviets en la Feria Comercial de París se niegue a admitir órdenes de compra de trigo procedente de su país.

Una prueba de la situación desesperada de Rusia es la gran cantidad de emigrantes que cruzan la frontera polaca, a pesar de la severa vigilancia que ejercen los guardas de frontera soviéticos y las enérgicas penas que se aplican a los fugitivos. Hasta tal extremo llega la emigración a que nos referimos, que el doctor Baram, miembro del Parlamento polaco ha hecho gestiones ante la Cámara para que no se obligue a volver a Rusia a esos emigrados, pero las autoridades locales polacas manifiestan que, tanto desde el punto de vista económico como sanitario, no se puede permitir la transmigración en masa, y por lo tanto el ministro del interior polaco debe tomar cartas en el asunto, dadas las proporciones que la emigración ha tomado.

Todos los informes que llegan de Rusia coinciden en profetizar un año de hambre. Además de la estadística, ya publicada en «El Debate», del Instituto Internacional de Agricultura, se conocen otras de los organismos oficiales soviéticos aún más pesimistas. Pero sobre todo como se descubre toda la extensión del mal, es por el estudio de las medidas que las autoridades ponen en práctica para dominar la resistencia mansa en muchos sitios, activa en otros y obstinada en todos, de los agricultores.

No hace mucho Yakovlief, el comisario de Agricultura, pedía el auxilio de los jóvenes comunistas para vencer—ya se conoce cuál es, en Rusia, el significado de esta palabra—a los labradores cuya hostilidad era tan intensa y tan activa que los emisarios del Gobierno se «ocultaban—cita el corresponsal del «Times»—en los bosques», temerosos de su seguridad si se atrevían a cumplir con su deber de inspección de la siembra.

Desde Moscú se han enviado 13.000 jóvenes comunistas de refuerzo, pero son gotas de agua en un inmenso océano. Recuérdese la brutalidad con que se reprimió la «pereza» aldeana en el Norte del Cáucaso; fueron deportados en masa los habitantes de las aldeas que más se distinguieron en la resistencia. Se fusiló sin proceso hasta 35 funcionarios, entre ellos un comisario, por leñidad; se encarceló y destituyó a otros; se ordenó una «purga» del partido para eliminar elementos sospechosos. Incluso, para dar más fuerza a las acusaciones de «sabotaje», se organizó el proceso y la condena de los ingenieros ingleses. Todo inútil según parece. Los campesinos no robaban grano, pero en la misma era o en el terreno preparado para sembrar lo utilizaban para cocer una sopa absurda, pero sopa al fin. Y en más de una ocasión compartían ese mísero alimento los propios guardias soviéticos. Claro que estos detalles no tienen ni con mucho la elocuencia que esa requisa de buques para llevar trigo, a que, según el despacho, se dedican ahora las autoridades de Moscú.

Ni es más satisfactoria la situación por otros conceptos. Para iniciar el primer año del segundo plan quinquenal, el Gobierno ha emitido un empréstito de tres mil millones de rublos con títulos de dos clases: unos, al 10 por 100 de interés; otros, con un premio de amortización que equivale a lo que pueda ofrecer una lotería. El plazo de amortización es de diez años. Si se piensa que el segundo plan debe ser menos costoso que el primero, se comprende cuál es la situación del erario ruso y la confianza que inspira a sus prestatarios. Es cierto que hasta ahora esas emisiones se han cubierto descontando «voluntariamente» los sueldos de obreros y empleados, y lo mismo sucederá en esta ocasión.

Otro síntoma gravísimo. Han reaparecido las bandas de niños vagabundos. Empezaron con los fugitivos del Sur que en las deportaciones perdieron a sus padres. El hambre ha hecho lo demás. Y ahora las autoridades, sin recursos y sin alimentos, nada pueden hacer.

R. L.

(De «El Debate».)

¡Mujeres! Suscribiros todas a ACCION. Es vuestro periódico: está hecho por vosotras. Es la expresión de vuestros anhelos y la bandera de vuestras justas reivindicaciones; la que os llevará al triunfo.

Después del despojo

Todos los católicos hemos leído, con emoción y ternura, el «Mensaje de los Institutos Religiosos» al Presidente de la República después de la votación de la ley de Congregaciones.

Es la voz que clama, y Dios quiera que encuentre eco, contra la injusticia mayor que han cometido estas Cortes, juntamente con la expulsión de la Compañía de Jesús, abrogándose un derecho que no tienen, porque aun cuando sean algunos los que exijan esa aprobación de ley, somos muchos, muchísimos más, los que protestamos y protestaremos de ella en España.

«Seguiremos el camino que nos trazaron aquellas primitivas generaciones de cristianos y de mártires...» ¡Conmovedoras palabras, impropias de ser oídas en pueblo civilizado!

Los que usurpan un poder, que ya nadie les confiere, parapetados en las trincheras de un Gobierno hundido por sus propias injusticias y errores nefastos, no son los llamados a pisotear la conciencia y el sentir de una nación que no desea sino ser bien gobernada.

La pasión y el sectarismo han hecho posibles esos lamentos, que la libertad ofendida y menospreciada, lanza desde todos los ámbitos de España.

Es cierto, sí, bien dicen esas palabras del Mensaje de las Ordenes Religiosas: «Volvemos de las Catacumbas, para que no muera el espíritu de la cultura y de la civilización en nuestra patria».

Ellos velarán para que no se extinga la fe y los requisitos veneros de la raza y, cuando Dios lo ordene, surgirán de la oscuridad, como luz esplendorosa, que haga el milagro de hundir para siempre y una vez más los tenebrosos manejos del enemigo, hoy emboscado en las Logias masónicas y en los antros del sionismo.

Nuestra voz de católicos, se une a esa protesta, digna, firme y respetuosa de los Institutos Religiosos, en nombre de 4.958 Comunidades y en pro de la cultura y de la civilización de un pueblo eminentemente católico, que debe sus grandezas a su fe heroica, y que no puede cambiar su faz y su conciencia ante un mísero puñado de sectarios al servicio de la masonería internacional.

España pide hoy a «quien puede» que haga revisar esa ley, verdadero oprobio de un pueblo civilizado.

Blanca de Madrid.

LA PRENSA, LO PRIMERO. «Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo y las rentas con que se les dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios.» Ya lo estamos viendo y padeciendo.

Agrupación Asturiana de Acción Popular

Establecida la división de la labor de esta organización en secciones, que contribuirán al mejor funcionamiento de la misma, para todo lo referente a elecciones y constitución y marcha de los Comités parroquiales, municipales y locales, deben dirigirse los afiliados y simpatizantes al Comité electoral y de organización provincial, domiciliado en Corrida, 59, pral., GIJÓN. Teléfono núm. 2646.

HORAS DE DESPACHO: De nueve y media a una y media, y de cuatro de la tarde a nueve de la noche, todos los días laborables.

Por el ministerio fiscal ha sido retirada la acusación contra el jefe de la minoría derechista de nuestro Municipio, don Rufino Menéndez, por supuestas injurias al régimen

En la Audiencia de Oviedo se ha visto el lunes la causa incoada contra el jefe de la minoría derechista de nuestro Ayuntamiento, don Rufino Menéndez, por supuestas injurias contra el régimen, vertidas en una de las sesiones de este Municipio.

Sabido es que por este motivo, y entre tanto se concluyera este proceso, el señor Menéndez se veía privado del uso de sus derechos como representante popular en nuestro cabildo municipal.

El señor Fiscal, en vista de la falta de pruebas y la carencia de cargos contra el citado edil, ha retirado por entero la acusación, quedando, por lo tanto, éste, exento de toda culpa y libre de toda pena.

No necesitamos decir la satisfacción inmensa que nos ha producido esta justa determinación del ilustre representante del ministerio fiscal, que ha venido a esclarecer los hechos que se le impugnaban y que devuelve a su puesto de concejal al batallador edil, que, con su celo por los intereses de la localidad y por sus altas dotes de conocimientos y laboriosidad, tantos servicios ha prestado a la recta administración de los intereses locales.

Gijón está de enhorabuena por ello y es de esperar que lo más pronto posible se tramiten las gestiones necesarias para que el señor Menéndez vuelva cuanto antes a ocupar su puesto en aquellos escaños en los que, con sus aportaciones valiosísimas, tantos beneficios ha conseguido en bien de nuestro pueblo.

Nosotras le felicitamos con la más íntima de las satisfacciones y hacemos votos porque su espíritu luchador y sus cualidades relevantes de inteligencia poco común, no hayan recibido menoscabo en esta dura prueba a la que fué sometido y de la que, como en justicia le era debido, salió victorioso y limpio de toda culpa.

Ya sabe el señor Menéndez cómo se le aprecia y el merecido valor que reconocemos en sus inteligentes y desinteresadas actuaciones en beneficio de nuestra población.

El despertar del catolicismo cubano

He sido gratamente sorprendida por un artículo publicado la semana pasada en nuestro simpático semanario ACCION, por un miembro de la Unión de Caballeros Católicos, y digo sorprendida no por extrañarme del catolicismo cubano, pues sé muy bien hasta dónde puede llegar el que verdaderamente siente en su corazón, latir la fe de Cristo, llevada gloriosamente a Cuba por los insignes hijos de España.

Dice muy bien en su artículo que los católicos cubanos no nos avergonzamos de proclamar nuestras creencias, ni nos cansamos de repetir a voz en grito que somos creyentes a marcha martillo, dando un solemne mentís a los que creen en su ignorancia que en Cuba no hay fe o que si la hay es de lujo o de cumplimiento.

En Cuba el católico es entusiasta y ferviente y está dispuesto a dar su sangre por la causa de Cristo. Véanse sus templos abarrotados de fieles, no solo en las grandes solemnidades, sino también a diario. Las Ordenes religiosas viven allí tranquilamente, sin que mano criminal de ningún cubano se haya atrevido nunca a incendiar un solo templo; los miembros de la Compañía de Jesús son allí muy queridos y sumamente respetados por todo el pueblo cubano.

España, nuestra madre querida, que nos dió su fe, sufre ahora una tremenda convulsión que los católicos cubanos sentimos en el alma, igual que nos condolemos de nuestra hermana gemela la República mexicana.

España católica reacciona y ha de salir más vigorosa de la lucha. España católica no muere. Unámonos todos en la oración y en la acción para que se cumpla la promesa del Sagrado Corazón al P. Hoyos.

Termino estas líneas saludando a mis fraternales paisanos y valientes en la fe, a esos dignos miembros de Caballeros Católicos, y que la Santísima Virgen de la Caridad del Cobre, nuestra amada Patrona, cobije bajo su manto a ese plantel de cruzados y haga que se extienda su acción por todo el hermoso suelo de mi tierra y que jamás permita que llegue a sus playas esta ola de impiedad que desgraciadamente está hoy profanando el bendito suelo de mi querida España.

Villaviciosa, 1933.

Ernestina N. de Rodríguez

Con objeto de normalizar nuestras cuentas, rogamos a los señores suscriptores se pongan al corriente de sus pagos antes del 30 de Junio próximo. Pasada esa fecha, giraremos los descubiertos, cargando los gastos que se originen.

La Administración.

CRÓNICA SEMANAL

DE JUEVES A JUEVES

Panorama nacional

A la semana transcurrida la pudiéramos bautizar con mucha propiedad con el nombre de «la semana de las suspensiones». Y no de estudiantes precisamente, aunque tal vez ellos tengan también motivo para llamarla así. Suspendidos mítines en Cádiz, en Castellón, en Badajoz... y sobre todo jescándalo de los escandalosos, el grandioso mitin agrario de Valladolid. Y todos con el mismo pretexto: las perturbaciones de orden público.

Pero, señor, ¿quién va a perturbar? ¿Los del mitin? No: eso nadie se atreve a decirlo, como no pueden decir tampoco que las derechas hayan estorbado que difundan sus ideas los adversarios: lo más que hacen es el vacío huyendo de las chabacanerías izquierdistas. Pero eso es perfectamente lícito, mientras el Gobierno no disponga otra cosa... No lo es en cambio que el divida a los ciudadanos en castas: la de los que pueden hacer y estorbar lo que quieran y la de los que no pueden respirar, aun que cuenten con tanta opinión en el país, como demuestra el entusiasmo por el prohibido mitin castellano leonés, y para nada se meten con el régimen. Si para impedir una capea se manda Guardia Civil con órdenes tan severas, que su cumplimiento acarrea la pérdida de cuatro vidas, como ocurría el mismo día en Zarza de Granadilla; con mayor motivo se la puede concentrar para impedir la perturbación de un derecho, sobre todo cuando se sabe que nada ocurrirá si en las alturas hay la firmeza que el caso merece. Pero, ¿a qué más comentarios? lo querían los socialistas y está dicho todo.

Suspensiones; guillotina... he ahí los medios de gobierno de unos partidos que se vistieron con plumas democráticas. Y por contera ahora nos preparan un Tribunal de Garantías, sin garantía para los atropellados. Y aún con eso tienen tan poca confianza en él, que sustraen de antemano a su jurisdicción cuantas leyes hayan sido promulgadas antes de su constitución, y—ellos que tanta prisa tenían de legislar—retardan, ahora que ha sido suspendida la obstrucción, el aprobarlo, para que no pueda ser llevada a cabo ante él la Ley de Congregaciones religiosas, que sospechan no haya aún firmado el Presidente de la República para que el nonnato Tribunal pudiera remediar sus entuertos. Esta es la lealtad con el Derecho y con los altos Poderes del Estado, que se gasta el «nuevo estilo» de las populares izquierdas españolas.

Por lo demás las Derechas auténticas no se amilanan y se mueven cuanto les es permitido por el arbitrio gubernamental. El más notable de sus actos ha sido la conferencia del Diputado sacerdote señor Pildán, que disertó en el Monumental de Madrid acerca de la Libertad de Enseñanza, poniendo una vez más de relieve lo extenso de su cultura.

Las bombas que con abundancia increíble van apareciendo por los cuatro ángulos del país, unas con estruendo y otras antes del uso, demuestran que en estos últimos años España se ha convertido en un polvorín. Eso y las huelgas son el pan nuestro de cada día. Eso y el paro acreditan un sistema de gobierno.

Por otras repúblicas

En Austria el ministro de Instrucción Pública ha presentado la dimisión.

—Rusia, el antiguo granero de Europa, busca desesperadamente trigo. Las gentes, burlando la vigilancia soviética, huyen a la desbandada por la frontera polaca.

—Los partidarios de Hitler han acordado no admitir en sus filas a los masones, a pesar del disfraz nacionalista con que visto el rumbo de la política alemana pretendían cubrirse.

—Rusia ha suprimido la representación obrera en los Consejos de Fábrica, rigiéndose en lo sucesivo la industria como en los países capitalistas.

—Como represalia contra el Austria, el Gobierno hitleriano ha gravado con mil marcos la expedición de pasaportes para los que se dirijan a aquel país. No es extraño que como contestación a esta medida se hable de que el Gobierno de Dollfus piensa prohibir el racismo, como ha declarado ilegal el partido comunista.

—Hitler por su parte ha obtenido una nueva victoria en el Estado Libre de Dantzig, donde sus partidarios han obtenido la mayoría absoluta en las elecciones del domingo.

—La Federación Económica de Francia a amenazado con no pagar los impuestos, si no se restablece el equilibrio presupuestario con la aminoración de los gastos del Estado.

De todas partes

Al fin Holanda tiene nuevo Gobierno. Ha logrado formarlo Colijn con elementos de derecha y centro.

—Como estaba anunciado, el día de la Ascensión asistió el Papa al Pontifical en San Juan de Letrán, dando la bendición después de la ceremonia a más de 300.000 personas. También se anuncia que asistirá a la procesión del Corpus.

Al recibir a una peregrinación española y aludir a la recién aprobada ley de Congregaciones, dijo de ella que «puede llamarse obra maestra de iniquidad y record de las leyes contra Dios y contra las almas, lo cual entristece profundamente al Padre común.»

—En la Conferencia celebrada en Praga por los representantes de la Pequeña Entente, han considerado aceptable el texto modificado de las Cuatro Potencias; por lo que es de suponer que en breve sea firmado el Pacto así denominado, cuyas líneas generales concertaran en Roma Mac Donald y Mussolini.

Almacenes Simeón

Todo el mundo sabe que nuestros surtidos en LANAS y SEDAS son los más completos que se presentan, y por esto nos presta preferente atención.

Actualmente tenemos preciosas Blusas de punto; selección en Cortes de traje para caballero, y Cretonas y Trobalcos para campo y playa, en cantidades extraordinarias, dentro de los más modernos y elegantes dibujos.

Almacenes Simeón - Gijón

CURSOS DE VERANO DEL Centro Politécnico Asturiano

REPASOS :: PREPARACION para exámenes en Septiembre.—Bachillerato.—Comercio.—Magisterio. Cultura General y Religiosa. :: Primera Enseñanza Graduada :: Sección Femenina independiente en estudios, clases, recreos, etc. :: APERTURA DE CURSO EL DIA 7 :: Ramón y Cajal, 7 — Gijón

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

Grandes fiestas en el Asilo "Pola" en Gijón

Por Aurora M.

Para conmemorar las bodas de plata de la fundación de este Asilo, se han celebrado solemnes actos religiosos. Celebró la misa el padre Amado, de los Paules, acompañado de la orquesta y coro de niñas del Establecimiento; la oración sagrada pronunciada por el P. Lozano ensalzando las virtudes del fundador, fué elocuente y conmovedora.

Por la tarde, asilados e invitados, bajo la dirección de la celosísima Superiora Sor Inocencia García, nos trasladamos a Luanco para colocar una corona de flores al fundador, entonándose una salve y un himno al Niño Jesús, dando después esparcimiento a los asistentes que fueron obsequiados con una merienda.

La concurrencia fué numerosa y quedó altamente satisfecha; restándonos rendir homenaje de agradecimiento a los directores espirituales de la fiesta, Superiora y hermanas del Asilo y a la familia del fundador.

GAFAS - Aparatos de
RADIO - Amplificadores
DISCOS - Bisutería.

OBJETOS PARA REGALOS
NAVARRO OPTICO - Corrida, 49, Gijón

A COBRAR EL «QUORUM»



Tantas idas y venidas, tantas vueltas y revueltas, quiero amigo que me digas ¿son de alguna utilidad?

PARA EXCURSIONES

FIAMBRES - EMPAREDADOS - EMPANADAS
TODA CLASE DE CONSERVAS Y POSTRES
VINOS - REFRESCOS - AGUA MINERAL

Casa RATO

Otra visita del señor Merás a Acción Popular

La pasada semana habló nuevamente invitado por la Agrupación Femenina

El viernes, 26 de mayo—cuando nuestro número anterior se hallaba ya en prensa—ante gran número de afiliadas de la Agrupación Femenina de Acción Popular, desarrolló una interesantísima conferencia el elocuente abogado don Gonzalo de Merás. El gran propagandista—tan conocido como admirado—hizo un discurso, como todos los suyos, vibrante y de profundas observaciones.

Habló primero de cierta rectificación en el tema de su conferencia, para deducir, que venía en tono de paz a hablar a las mujeres de Acción Popular.

Sigue hablando de las dos edades de la historia de mundo. Dos civilizaciones: la cristiana sobre la pagana, siempre en continuo antagonismo a través de los tiempos. El espiritualismo, perforando la costra de la civilización pagana, es el módulo, el contenido social y el soplo inspirador de la ciencia y del arte.

Hace luego un brillantísimo resumen de los genios de la humanidad en todos los órdenes que vivieron en un medio de profunda espiritualidad y acetismo cristiano: Escoto, Bacón, Alejandro de Alex, doctor de los doctores; el águila de Hipona... la labor, en fin, de los frailes oscuros de la buena y fecunda Edad Media. Obreros anónimos y humildes y únicos investigadores de aquel tiempo. Inmensa labor pacificadora y civilizadora, que el sectarismo pretende desconocer modernamente, llevado de la mano de la masonería y del judaísmo.

Entra el ilustre conferenciante seguidamente, a concretar algunos puntos de esta ofensiva y hace una encendida y enérgica censura de la ley de Congregaciones a punto de ser promulgada. Esta, niega los derechos individuales, rompe un pacto bilateral y hace de los religiosos verdaderos parias, al margen de los derechos constitucionales.

Se refiere después especialmente a las mujeres que saben que al defender todo esto—sus derechos sobre los hijos—están persuadidas, defienden con ello el nervio y lo que constituye la esencia del hogar, célula de la Patria y de la catolicidad.

Demuestra la equivocación de quien habló de la defensa de los derechos del hijo, porque éste como el fruto no ha de desprenderse del árbol hasta que no se halle en sazón. Santo Tomás decía: como todo ser responde al principio vital a que debe su existencia.

Lo contrario es una ofuscación del sectarismo, contra el que hemos de luchar hasta destruirlo y pulverizarlo con la fuerza de la razón.

Finalmente, el ilustre orador, que fué aplaudidísimo y aclamado en algunos periodos de su conferencia, terminó recordando con varias anécdotas—relatadas en algunos escritos de Unamuno y Palacio Valdés—cierto pensamiento de Ganiwet, en el que decía que el cristianismo era como una gran piedra lanzada desde una altura infinita sobre las quietas aguas de un lago, que provocó vibraciones—poco menos—que infinitas. Nosotros—dijo el orador—diremos que infinitas, confiando que en esta lucha actual saldrá nuevamente el espíritu cristiano vencedor de la civilización pagana y materialista que nos amenaza.

Radio Echophone. Discos. Novedades para regalo.

BISUTERIA

Crucifijos. Cuadros religiosos. Gafas. Lentes.

OPTICA COVADONGA

San Bernardo, 37

GIJÓN

CHOCOLATE EXPRES, en polvo, es lo más práctico y económico.

CERA brillo Espejo, lo mejor para pisos y muebles.
DULCE DE MEMBRILLO, clase garantizada, a 1,50 kilo, por latas de 6 kilos.

Casa Blanco

Pi y Margall, 37 :: Teléfono 2410 = GIJÓN = Servicio a domicilio

La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos

La casa preferida del público

Teléfono moderno, 1315 → GIJÓN

La estrella que a los españoles guía....

SANTA MARÍA!

En medio del mar proceloso y saturado de mortíferas propagandas, luchando constantemente contra el funesto laicismo que—adueñándose de la enseñanza—intenta apoderarse del corazón del niño, los verdaderos hijos de España, los que se glorían de haber nacido en la nación predilecta de María, se postran (especialmente durante este mes) ante su altar compungidos.

Compungidos, sí; mas de entre los sollozos sale la ferviente oración solicitada por el Vicario de Cristo al pueblo español, y así la Católica España obtiene el perdón para sus enemigos, la gracia de tantas conversiones como diariamente la prensa honrada nos narra, y la fuerza para no dejarse envolver por la impiedad en ley disfrazada.

Compungidos, al recordar lo lejano de aquellos tiempos felices en que todos, ¡todos!, según las fuerzas de cada cual, contribuían a extender en nuestro suelo el culto de María.

No eran solo los reyes ni los grandes los que levantaban, ya en lo más elevado de las montañas, ya en los humildes y frondosos valles, en las grandes ciudades como en las más remotas aldeas, los Santuarios verdaderamente venerandos; era el artista que dejaba impresa en la fría piedra la gigante estela que encierra las páginas más gloriosas de nuestra historia y de la piedad cristiana; era el poeta que en sus estrofas arrebatadoras entonaba himnos sublimes a la Virgen Madre; eran los pintores que en sus lienzos sorprendían la belleza de María... Y hasta el mendigo, que no se avergonzaba de ir de puerta en puerta: «¡Ave María Purísima!» diciendo, extendía con saludo tan tierno como cristiano la fe que su pecho abrigaba, y daba así a conocer también el nombre de María. ¡Así se ensalzaba entonces el pueblo, oh Madre Virgen!

Más hoy no necesitamos recurrir a los borrascosos primeros siglos del cristianismo para ver con dolor la inmunda baba con que se quiere mancillar el nombre de Dios y la sobrehumana belleza de María.

La revolución, la masonería—ya antes de su apogeo actual en nuestra Patria—con falaz vestimenta de libre Institución disfrazada, en 1915 y desde la Universidad de Barcelona, lanzaba por boca del profesor J. Fuset horribles blasfemias queriendo quitar la enseñanza cristiana, la verdadera cultura, con su despotismo pedagógico. ¿Qué extraño es que justamente indignada España entera—de una manera especial Valencia—rindiera públicamente un ferviente homenaje a María? Me place a este propósito recordar fragmentos de la hermosa poesía de los PP. Risco y Solá, con tal motivo recitada:

Dícenme, Madre mía,
que un español, indigno de este nombre,
ha puesto en tu honor su lengua impía,
negando tu pureza inmaculada,
más limpia que la luz de la alborada.
¿Y habrá quien no se asombre
de tanta alevosía?

Ven hoy, arcángel santo,
que descendiste a la feliz morada
de Nazaret, a traer fausta embajada;
dame tu ardiente canto,
tu pasión dame y cítara de oro
con que ensalce a la que es mi dulce encanto,
mi vida, mi tesoro,
y reprimiendo a la blasfemia loca
cierre siempre su maldita boca.

Sabed que el masonismo,
asentado en el trono
de LIBRE INSTITUCION, jura y perjura
en su loco cinismo
que ha de arrancar con pertinaz encono
la augusta Religión del patrio suelo.
¡No lo permita el cielo!
—Si es nuestra la enseñanza,
hemos matado en flor toda esperanza
a la grey clerical.—Esto ha jurado
el bando infiel, sacrilego y osado.

¿Y ha de ser el cristianismo tan cobarde
que, cruzado de brazos,
la eterna ruina de su patria aguarde?
Si ha de imperar en aulas españolas
el error infernal, hecha pedazos
húndase España en las revueltas olas
del piélago profundo, y no veremos
una España de herejes y blasfemos...
España es de María
y en ella has de reinar, ¡oh Madre mía!

La tea incendiaria se ha paseado cobardemente por nuestra España dejando, al destruir los altares, evidentes huellas de incultura y barbarismo. ¡Es que no tiene religión oficial el Estado... y la impiedad y la blasfemia parece ser algo connatural en muchos de los que se dicen sus genuinos representantes y defensores! ¡Ya no habrá libertad de enseñanza; se enseñará, no como a los padres plazca, sino de la manera que quiera el Estado, aunque sea en contra de la ideología y sentimientos de todo el pueblo: en medio de tanto liberalismo la enseñanza será necesariamente laica!

Antes que se desarrolle tanto laicismo y con él el odio satánico, a Ti, María, haz—compungidos te lo decimos—que seamos españoles sin España... ¡no nos deses ver a España sin «españoles»!

FEFA

Sama, mayo de 1933.

Nuestros lectores deben fijarse en los anunciantes de ACCION, comprar en sus establecimientos y hacer referencia al anuncio publicado en nuestro semanario.



A la suspensión del mitin de Valladolid—al que prometían asistir más de cincuenta mil personas—siguió la de otro tradicionalista en Castellón—con 30.000 asistentes—y otro en Badajoz, de Acción Popular—con otro número aproximado de los mismos.

La suspensión del de Valladolid armó gran revuelo y generales protestas.

Y el Gobierno arrepentido,
como se ve por las trazas,
al punto ha decidido:
¿no quieres caldo, querido?,
pues trágate esas tres tazas.

Nada, que tenemos que confesar sinceramente que vivimos en un régimen perfectamente democrático.

Y en plena libertad de pensamiento.
Del pensamiento de ellos, por supuesto.
Que del nuestro....

El nuestro hay que ajustar
al suyo, que es el que rige,
otro modo de pensar,
¡oh, democrático «dije»!,
no se puede ni apuntar.

Cincuenta mil iban a asistir al mitin agrario de Valladolid.

Pero a los cuatro mil «jenizaros» de la U. G. T. no les pareció bien.

Y triunfaron estos.

Régimen de mayorías
proclamado a todo trapo,
tus conquistas son bravías,
has quedado en estos días
convertido en un guiñapo.

Y se nos recomienda con toda insistencia a que actuemos dentro de la Ley.

Y, cuando tratamos de actuar, la ley nos echa fuera por su cuenta.

De modo que....

«ni contigo, ni sin tí,
tienen mis males remedio»,
con la ley porque no dejan,
sin la ley porque no puedo.

Y conste que no hubiera pasado nada en Valladolid de haberse celebrado el gran mitin.

Lo decimos porque hemos estado allí aquellos días y hemos compulsado la opinión general partidaria de que el acto tuviera lugar.

La huelga general anunciada era un puro camelo.
Sin embargo, bastó un sólo anuncio para suspender el mitin.

De modo que el socialista
es el arbitro en España,
pues aquí no manda Azaña,
quien manda es el «enchufista».

Hasta en Noreña hubo que suspender un mitin tradicionalista anunciado para el pasado domingo.

Y todo porque a la misma hora se concedió permiso a los socialistas para celebrar otro suyo, al aire libre y a la puerta del mismo teatro en que tendría lugar el anteriormente acordado.

Como podrá comprenderse la intención no era muy buena.

Era de las de los miras.
Y luego si pasa algo, a la cárcel con los tradicionalistas.

Y a cerrar los centros de derechas.
Y a suspender sus periódicos.

No te digo que te vayas,
nos asegura esta tropa,
pero ahí tienes la ropa....
¡con que a ver como te callas!,
y sino te doy estopa.

Cosa parecida ha sucedido en Valladolid. Conste que fuimos testigos.

Después de reiterar el permiso, el señor Gobernador

RAMON FERNANDEZ BUSTO

Automóviles de alquiler «Peerless», 0-7050, 0-7044, 0-5911

Punto, Jardines de la Reina. — GARAGE ASTURIAS

Teléfono núm. 3091

San Bernardo, 28, 2.º GIJON

MARIO DE LA TORRE Especialista en enfermedades

= del Aparato Digestivo =

MEDICINA GENERAL :: RAYOS X = Consulta: 10 a 1 y 4 a 7

Cabrales, 75 = = GIJÓN = = Teléfono 2513

Confitería LA PLAYA

TELÉFONO 2111

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA:

PRINCESITAS Y PASTAS DE THE

CANEJA

Tejidos - Pañería - Novedades

GENEROS BLANCOS

ARTICULOS DE PUNTO

San Bernardo y Jovellanos — — — Gijón

y el ministro del ramo, varias veces, y anunciarse por toda España el acto de la Acción Popular, que iba a resultar el mayor acontecimiento de estos días, se les concedió a los socialistas permiso para hacer, el mismo día, una manifestación de protesta contra el mitin.

En Castellón y Badajoz sucedió algo parecido.

Y, por temor a desórdenes, el Gobierno prohibió todos los actos.

No está mal la táctica.

Por lo cual salta a la vista
que antes que un acto anunciar
el permiso hay que buscar
del partido socialista
que es el único en mandar.

Y que así es, lo hemos visto claramente en la suspensión del mitin de Valladolid.

Por dos veces estuvo el señor Gil Robles con el ministro de la Gobernación anunciándole que los socialistas de aquella capital amenazaban con la huelga general de celebrarse el acto.

Y el señor Casares Quiroga muy enfurecido le dijo que tal coacción era intolerable y que el mitin se celebraría por encima de todo.

Pero más tarde intervino el señor Prieto y, efectivamente, el mitin fué suspendido.

Como se ve por la traza
para poder aquí actuar
se precisa antes hablar
al padre de la rapaza.

Y el «padre de la rapaza», en nuestro caso, son los socialistas.

Y ante cosa, esta, tan fea,
venga quien quiera y lo vea
diciendo si no es hechura
de infamante Dictadura
la que hoy aquí se emplea.

Y para terminar con esto del mitin de Valladolid insertamos la «décima» improvisada por un compañero de excursión durante la comida del hotel, de aquella capital, en que estábamos alojados los numerosos comisionados que allí nos trasladamos.

De Astures «Burgos Podridos»
llegamos entusiasmados
a escuchar a los «Cruzados»
«Profesores distinguidos»;
pero fuimos suspendidos
en el examen Oral
y ante la agresión brutal
de los que buscan su medro
resignación de.... «Don Pedro»
y más Fé en el Ideal.

Ejercicios Espirituales en La Haya y Ginebra

Asistieron 150 diplomáticos y estadistas europeos.

El Padre Jesuíta Pedro Lhande dió este año, en la Casa de la Compañía de Jesús, en la Haya (Holanda), una tanda de Ejercicios Espirituales de San Ignacio, concurrendo a ella 150 diplomáticos de casi todas las naciones.

Además asistieron tres Ministros de Estado, católicos, del Gabinete holandés, y tres conocidos generales del mismo ejército. Uno de los más entusiastas promotores de estos Ejercicios Espirituales ha sido Monseñor Schioppa Internuncio de Su Santidad en Holanda, quien ha quedado sumamente complacido del éxito logrado por el Jesuíta Padre Lhande.

El mismo Padre Lhande, invitado por la Princesa Gustiniani Brandini, del Secretariado de la Sociedad de Naciones, dió en Ginebra, el 3 de mayo, otra tanda similar de Ejercicios Espirituales a 250 representantes de la Sociedad de Naciones, 200 de los cuales habían sido invitados personalmente por la misma Princesa.

Eran delegados, agregados, empleados de diversas categorías de la Sociedad de Naciones, en la Oficina Internacional del Trabajo, y de la Comisión del Armisticio.

Asistieron, además, los delegados permanentes de Italia, Suiza, Inglaterra y el presidente del Estado de Friburgo.

La asistencia de los diplomáticos y estadistas a los Ejercicios Espirituales del Padre Lhande—el famoso Jesuíta que tanto ha laborado por el bienestar espiritual moral de la gente que vive en los barrios bajos de París—ha sido interpretada como una muestra palpable de que todos reconocen que sólo en Cristo está la salvación del mundo.

Antigua Funeraria Hijos de Feliciano Rodríguez

Primera de la Provincia :: Fundada en el año 1874

Gran carroza fúnebre automóvil :: Servicio completísimo y permanente

TELEFONO 17-20 GIJON

Trozos y trazos

Nosotras nos habíamos convencido de la fuerza del Gobierno, cuando el verano pasado se dió en nuestros Campos Elíseos un mitin socialista.

Su sólo anuncio produjo en todo Gijón marcado ruelo de protesta.

La «C. N. T.» se dispuso a no dejar que se efectuara. Haste se temió que corriera la sangre.

Pero el Gobierno, en sus trece, se empeñó en que aquel tuviera lugar.

Y, en efecto, se celebró, sin más incidentes que el abucheo constante por nuestras calles a los «jenizaros» que de toda la provincia—pues aquí apenas existen—habían acudido en trenes especiales y autobuses, que espléndidamente puso a su disposición la comisión organizadora del acto.

Pasó un año y el Gobierno se siente ya tan debilitado que no tiene fuerzas para garantizar los mítines de Valladolid, Castellón y Badajoz, que tuvo que suspender por temor a desórdenes.

Sentimos verdaderamente ese decaimiento de fuerzas. La anemia, cada vez más acentuada, amenaza concluir con la vida del Gobierno.

La «peptona» y otros reconstituyentes, están claramente indicados.

¡Póngase en cural!

Nosotras, sinceramente, decimos al Gobierno que con esas suspensiones sólo consigue avivar el fuego y hacer prosélitos para el campo enemigo.

Porque con ellas se demuestra a las masas que todo aquello de las esencias democráticas, de libertad, igualdad y fraternidad, era pura filfa.

Y al verse, estas, así defraudadas tiran por el camino contrario.

De seguir en esta forma se van a quedar enteramente sin parroquia.

Y van a tener que cerrar por liquidación forzosa.

Nosotras les prevenimos.

Un republicano fervoroso nos decía el otro día, al regresar de Valladolid, que la República es la forma más perfecta para la gobernación de los pueblos.

Nada le opusimos a esta afirmación.

Pero como veníamos cansadas de la larga jornada que en dos días acabábamos de recorrer para poder escuchar la palabra elocuente de los oradores que nos iban a hablar en el mitin agrario de aquella capital, y defraudadas por la suspensión del acto, comprenderán los lectores que no nos encontráramos, en aquellos momentos, muy enfervorizadas para seguirle el palo.

Y replicamos, siempre cavernícolas, con las palabras aquellas del Catecismo:

«Mostrad comol»

El otro día hemos tropezado con una personalidad que ocupa un puesto público y que se ha significado muchas veces por su anticlericalismo.

Iba acompañando una hija suya hasta el colegio, de religiosas, como lo demostraba el azul uniforme de que se vestía.

¡Cuántos de los que votaron esa ley de Congregaciones tendrán a sus retoños educándose con frailes y monjas!

Estos, como el borracho, para dejar el vicio, precisan que se suprima el vino.

Porque, de otro modo, no se sienten con fuerzas para dejar de catarlo.

¡Les gusta tantol....

Para suspender el mitin de Valladolid bastó la protesta de un grupo insignificante de socios de la U. G. T., que, ante el fracaso de sus amenazas, preveían que aquel había de resultar un gran acontecimiento.

En Badajoz pasó algo parecido.

Pero en Castellón—donde al parecer no hay socialistas—fueron unos cuantos radicales los que se prestaron a hacer este servicio al Gobierno.

Y los adictos de Lerroux—el ecuánime, el sensato, el respetuoso para con todas las ideas—han sido los que intervinieron para que el mitin tradicionalista anunciado con todos los permisos necesarios fuera suspendido.

Es muy «lerrouxista» todo esto.

También su jefe dijo en aquel discurso de la Plaza Monumental de Toros de Madrid:

«No más persecución religiosa», y después votó con

La Ciudad de Londres

NOVEDADES - SASTRERIA - TEJIDOS

Plaza de San Miguel G I J Ó N

los suyos la tiránica ley de Confesiones y Congregaciones.

Estos son muy ecuánimes, muy sensatos y muy respetuosos, al predicar.

Pero al dar trigo.... ¡fuá!

A esa ley, aprobada, de Confesiones y Congregaciones Religiosas, llamó Su Santidad, «obra maestra de iniquidad» y «record de las leyes contra Dios y las almas.»

¿Qué dicen a esto los promotores de una república de arzobispos?

¿Qué dicen los que se dejaron engañar por el señuelo? Por los frutos los conoceréis—afirma el Santo Evangelio.

¡Qué vengan las elecciones cuanto antes!

¡A ver que pasal!

Esa ley de Garantías Constitucionales, que se está discutiendo en las Cortes, lleva un aditamento en el que se dictamina que no ha de ser aplicada a los que nos gobiernan en la actualidad.

Esto se llama curarse en salud.

Hombre prevenido vale por tres.

La gramática de estos hombres es excelente.

Se aceptan el pretérito y el futuro.

Pero el presente....

¡Pal gatul!

“ZÉPHIRA”

Confidencias de una «pointer»

«Aunque mis ojos no puedan ver ya más las cosas que me rodearon desde mi nacimiento, ni el rostro de los hombres y los niños que hacían que mi hocico se humedeciera de amor y mi hermoso rabo negro marcara un allegro vertiginoso; aunque mis cuencas vacías no te conocerán ya nunca, el eco de tu voz y el contacto de tus manos sobre mi lomo me inspiran la confianza más completa, y ahora, mientras mi dueña y enfermera deja libre la cinta de mi collar, voy a contarte mi historia y el por qué de esta ceguera que te he oído decir que tanto te acongoja:

Verás; nací en la caballeriza de un palacio; mis padres podían envanecerse de la más ilustre prosapia y de la suerte más contraria a esa que las gentes llaman *suerte perra*. Mi madre, sobre todo, era de una belleza escogida: esbelta, de patas finísimas, con un pelo nudoso y luciente y unos ojos sudados que llenaba de brillos la ternura. La expuso una vez en el Retiro la duquesa de S.; acudieron ante su jaula coquetona los hijos de una reina, y uno de ellos, que era una niña rubia y rosada, pidió que se la dejaran besar en «las lanitas de la frente». Conoció el antojo de la infantina la señora duquesa y apenas se cerró la exposición envió a mi madre, muy perfumada y atusada, al palacio de la niña, con una esquelita azul en que rezaba:

«Nunca más dichosa mi fiel «Ramy» si entre «las lanitas de frente» se hunden los blancos deditos de S. A.»

Y «Ramy», mi hermosísima madre, fué dichosa entre los mimos de la infantina blanca y los amores de mi padre, un elegantísimo perro *pointer* de pura raza y estampa portentosa. De ellos nació yo, linda de cuerpo, magnífica de pelo, pero con una nubecilla como un anís sobre la pupila derecha.

—¡Ay, qué lástima, la cría de «Ramy» es tuertal—exclamó el mozo que cuidaba de «Jaira»—la yegua mora de la infanta, y de mis padres.

A los dos meses de mi nacimiento el granito de anís creció y engordó como un guisante hasta cubrirme casi media pupila; yo empezaba a distinguir algo confusamente las patas de los caballos ante las que me gustaba ensayar mis pequeños ladridos; pero mi ama, que me llamaba su juguete y que me había puesto el extraño nombre de «Zéphira», pidió a sus padres que me viera el médico de las caballerizas; éste afirmó que vería perfectamente del otro ojo, que era muy arriesgado tocar la bolita azulada que me tapaba la mitad del derecho, y así quedé y así fui tan feliz como «Yensi», una diminuta y deliciosa pakiné que había venido a las cuadras medio año antes que yo. Mi amita nos visitaba muchas veces y nos llevaba en su coche a la Casa de Campo, a la Granja, al Sardinero. ¡Qué hermosa era nuestra dueña y qué hermosos nos parecían los árboles, el césped, las flores y la playa! ¡Qué me importaba a mí tener un solo ojo si en él cabían la dorada figurita de mi dueña y todo el mundo que se tendía ante mí! De mis cuatro años era la vida y de mis cuatro patas los bosques, los jardines, la tierra toda que pisaban. ¡Cuatro años! ¡Si los pobres perros pudieran escribir sus memorias, cuántas páginas de inocencia, de bondad, de ilusiones, de anatema y de asco habría en las de mis seis años de existencia feliz; las cosas que vió mi ojo sano; las cosas que escucharon mis largas orejas! Si las hubiera escrito sabrías cuánta indignidad, cuánto servilismo, cuánta cobardía y cuánta ingratitud anidan en el corazón de ciertos hombres...

Pero no, ya es bastante que otros hombres os las pongan de manifiesto. Yo te he prometido contarte mi tragedia y a ella vuelvo:

Un día, hará dos primaveras, oímos decir a los palafreneros y a los mozos de escoba:

—Esto se acabó; la reina se marcha; los infantes se marchan; nosotros también nos marcharemos...

Abrí cuanto pude mis caídas orejas, miré a «Yensi» y a mis padres que dormitan al sol del medio día y sin poder dominarme eché a correr hasta el gran patio de las armas; lo atravesé y subí luego por las escaleras que llevaban al estudio de mi amita. Allí estaban los tres hermanos con su aya y sus maestros; me pareció que meditaban en lugar de leer y que los mayores miraban con ojos nuevos a los niños:

Bazar CADAVIECO

Gran surtido en artículos para regalo

COCHES PARA NIÑOS

—Aquí estoy—ladré junto a las rodillas de mi amada dueña.

Hundió ella los lirios blancos de sus manos en la seda negra de mi lomo y de mi frente y apenas le entendí:

—«Zéphira», mi pobrecita «Zéphira», ¿tú sabes lo que dicen?

Su pobrecita «Zéphira» no supo nada hasta que oyó dos mañanas después un ruido como el del viento sobre el mar y no volvió a ver a su ama ni a pasear en coche... De sus días dichosos tan solo le quedaba un precioso collar de plata con su nombre y escudo de la casa a que pertenecía... La pobrecita «Zéphira» empezó a ver caras nuevas, a sentirse abandonada y triste. La bella «Ramy» y la deliciosa «Yensi» fueron llevadas lejos de las cuadras, y a ella la cogieron dos o tres veces por las patas delanteras, la miraron a los ojos y exclamaron desentendados:

—No vale, no vale, es tuerta...

Así me quedé sintiendo la doble angustia de mi soledad y del desdén ajeno... Para consolarme de ella intenté salir a la calle, ponerme en contacto con un mundo desconocido, con otras gentes y otros perros que pudieran mirarme con algún afecto... Y esta necesidad sentimental a poco me cuesta la vida. La primera tarde que me aventuré lejos del refugio de las caballerizas palaciegas sentí entre mis costillas un verdadero vuelco de gozo:

—¡Zéphira! ¡Zéphira!

¿Quién me llamaba? ¿Quién sabrá mi nombre fuera de mi morada? Agucé mi oído y antes que mi ojo bueno hubiera enfocado el rostro que imaginaba amigo, me ví sujeta entre los brazos de Miguelín, un mozalbete de catorce años que andaba a la busca de paja y heno para el caballo de un pariente de su padre—mozo en las cuadras—que acarrea hortalizas para los mercados. Lamí contenta las manos que me cogían y que otras veces me halagaron y seguí dócilmente entre ellas hasta un solar donde crecían lechugas y berzas, donde había un gran montón de estiércol y donde había una gran charca llena de papeles, trozos de suelas viejas y cacharros herrumbrosos... ¡Este fué el último paisaje que guardó mi retina!

—Oye, Miguelín, de ¿dónde sacaste esa foca?—oí que preguntaban unos golfillos al que me sujetaba.

—No es una foca, idiota, es una perra de lujo que nació en un palacio; sus amos tuvieron que escapar corriendo y no pudieron llevársela.

—Andá, ¿entonces es tuya ahora?

—Mía no, a mí no me gusta mucho porque es tuerta y estará muy mal acostumbrada a bañarse y a comer carne; y yo no la como casi nunca y gracias a que me lave con el agua de las lechugas y las berzas cuando las corto.

¿Que no comes carne? ¡Pues hoy la merendamos, y lo creo! A ver, trae la perra; menudo collar que se gasta la señorita; ya darán diez pesetas en cualquier parte a que lo laves.

Y me quitaron mi collar de plata y lo abillantaron con la punta de sus chaquetas sucias:

—¡Brilla como el soll! ¡Ya lo creo que vale unas cuantas pesetas!

Me robaron lo único que me quedaba de mi dueña... Y yo lamía las manos del ladrón; las lamía tristemente porque no sabía hacer otra cosa y porque esperaba y creía en una franca amistad con aquellos muchachos que podrían tomarme por compañera de paseos y travesuras. ¡Desdichada de mí; más me valiera haber hundido mis colmillos y mis uñas en aquellas manos viles que me han reducido a las tinieblas! Uno de los que se acercaron a Miguel se burló de la fealdad de mi ojo nublado y propuso:

—Saquémosle el otro... Así se lo sacáramos a...

Aquí nombró a alguien muy querido mío y creo que si aquellas fieras hubieran mirado a mis ojos los vieran cuajados de llanto...

—Déjémosla ir, dijo Miguel; lo mismo se morirá de hambre por ahí.

—¡Que no, que no, hay que ejecutarla—vociferaron otros tres compañeros del mal ladrón.

Y con una punta mohosa me clavaron la pobre pupila sana que se inundó de agua viscosa... Creo que ni ladré siquiera porque una sombra rojiza lo envolvió todo en torno mío... Solo supe que vivía aún cuando me sentí lanzada en el vacío y fui a caer en el fondo de la charca.

—Muérete ahí, perra m...—gritaba la misma voz del ladrón y asesino mozalbete.

Los demás callaban. Acaso sentirían vergüenza de su crimen. Yo nadaba en las tinieblas, sin rumbo fijo, sintiendo que mis lanas se pegaban a mi cuerpo y buscando en mi ceguera y en mi dolor un punto firme en qué apoyar mis patas...

Pero el buen Dios de San Francisco, que también cuida de nosotros los animales, hizo que pasara por allí el alma pia de una mujer que se teudió en la orilla de la sucia charca, tomó mis patas y me sacó de ella... Luego, sentí calor, y dormí entre fiebre y latidos de cabeza. Cuando desperté, mi fino olfato percibió un dulce olor de leche y de manos de mujer que lavaban mis ojos y casi gemían:

—¡Pobre, pobrecita ciega; te quedarás conmigo para siempre!

El buen Dios de San Francisco sabía que yo era humilde, que no sabía morder, que amaba al hombre porque le creía superior al perro, y que aún lamí tierna y sumisa la mano de mis verdugos...

Esta es la página más terrible y a la vez más sabia de mis memorias; si quieres escribirla tú, yo te la deajo...

(Y yo la escribo, y me tiembla una lágrima en la pluma, porque esta confidencia de «Zéphira» es auténtica, de un trágico y vergonzoso verismo. Allí en Madrid, la estulticia, la infamia, la crueldad de unos mozucos han martirizado al humilde animal que la mano consoladora de una dama rescató de la muerte... ¡Y aún no impera en su extensión amplísima, la enseñanza sin Dios!...)

Mercedes Valero de Cabal.

Proteged aquellos comercios cuyos anuncios figuren en nuestro periódico.

EL NUEVO MUNDO

LANERIA — PANERIA — NOVEDADES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Moros y Jovellanos - GIJON - Teléfono núm. 1811

La Coqueta

Mercería-Perfumería
Lanas para Labores

San Bernardo, 21 — GIJON

Calzados Derby

Sábados y domingos
exposición de los
Nuevos Modelos de
Calzados

GIJÓN

Academia Jareño CURSO DE VERANO

Dará principio el día 15 de Junio

Enseñanza elemental, Bachillerato, Comercio, Industrias, Oposiciones :: Clases para señoritas

Para informes: Dirigirse al domicilio de la Academia, 17 Agosto, 22, y al particular del Sr. Director, S. Bernardo 109, 1.º

NUESTRAS PROPAGANDAS

Conferencia del señor Hurlé Manso

El pasado domingo, a las once de la mañana, en el Centro del Sindicato Autónomo del Musel e invitado por la directiva del mismo, explicó una conferencia de orientación social, el culto profesor mercantil don Pedro Hurlé Manso, miembro distinguido de la Junta de Propaganda de Acción Popular.

Fue presentado en breves frases por el presidente del citado Sindicato, dedicándose el conferenciante a explicar en un tono de amable charla, interesantes puntos de vista de sincera y desapasionada objetividad sobre las cuestiones sociales que hoy agitan al mundo.

Después de hacer conotar el carácter puramente doctrinal e independiente de su trabajo, desprendido de toda insinuación política, el conferenciante comenzó tratando de los tres problemas, que como tres anillas aprisionan al mundo: las luchas religiosas, las luchas sociales y las luchas económicas. Pasa a seguido a ocuparse de la cuestión social, del problema obrero.

Trata de éste acertada y detenidamente, para deducir que todo él estriba en una cuestión de justicia ante todo, y luego en una preocupación depurada de caridad cristiana.

Se pregunta después y explica que la reacción de la sociedad ante este problema, es en general de dos maneras: para unos la lucha de clases, y otros, con un sentido más cristiano preveen al problema soluciones más en armonía con la naturaleza humana.

La igualdad absoluta es una utopía. Pero así como en la célula social—la familia—los mejor dotados velan—o deben velar—por los menos favorecidos, así también debe ocurrir en la sociedad como una obligación ineludible, no como un acto de compasión.

Sigue después afirmando que al obrero no se le hizo justicia y por eso recurrió a la violencia. Pero tampoco esto es procedimiento, puesto que conduce a lo mismo, con una simple inversión de términos. Los vencedores de hoy serían otra vez los atacados de mañana. Sobre el rencor y el odio nada justo ni estable puede ser asentado.

Combate a este respecto el orador la lucha de clases y habla de la colaboración inteligente como una aspiración. Expone la libertad de trabajo, los antiguos gremios y los actuales sindicatos, que reduce a tres grupos: revolucionarios, evolucionarios y cristianos. El primero dividido en tres tipos: anarquistas, socialistas y comunistas. Señala las diferencias de éstos y sus semejanzas como sistemas negativos incapaces de crear riqueza. Continúa con gran acierto explicando el carácter de todas las organizaciones que hoy se mueven en el panorama social del mundo, y finalmente se ocupa de la organización corporativa sobre la base de una mejor y completa formación profesional del obrero. Una mayor cultura; pero no solamente material, sino unida a una eficaz y fuerte espiritualidad.

Muchos aplausos premiaron el interesante trabajo de nuestro culto propagandista señor Hurlé, que puso con él de relieve, una vez más, sus profundos y claros conocimientos en materia económico-social.

Inauguración de la Acción Popular en Infiesto

Esta, al poner el primer jalón a sus actuaciones, hace esperar resultados consoladores

El martes hemos ido a Infiesto, en las últimas horas de la tarde. El acontecimiento que allí iba a tener lugar no podía pasar desapercibido para nosotras y su importancia nos requería para ofrecer a nuestros lectores una impresión fidedigna.

El interés con que asistimos al prodigioso desarrollo de la Acción Popular en toda España, nos obligaba a formar parte en la caravana automovilista que de Gijón

salió para asistir a la solemne inauguración de esta Agrupación en aquella industrial y floreciente villa.

Infiesto, en aquellas últimas horas de la tarde del martes, se hallaba como de fiesta.

Una muchedumbre se dirigía, a nuestra llegada, hacia el «Cine Covadonga», en el que estaba anunciado se celebraría el importante acto.

Y a él nos encaminamos. Gratísima impresión recibimos al penetrar en este amplio local.

Espacioso, adornado con discreto lujo, provisto de numerosas y cómodas localidades, bañado en luz por los reverberos de potentes focos eléctricos, aparecía el hermoso salón, brillante y espléndido, digno escenario para la solemnidad que en él iba a tener lugar.

Todas sus localidades se hallaban ocupadas por un público heterogéneo, en el que compartían la ilustre dama con la sencilla artesana, el caballero distinguido con el honrado obrero, el comerciante y el labriego, toda la gama multicolor que constituye aquella laboriosa sociedad pilloñesa.

Habló en primer término el joven y entusiasta abogado de aquella localidad, don Luis Redondo, para hacer la presentación del ilustre jefe de la organización electoral de la provincia, presidente a la vez de A. P. gijonesa, don Romualdo Alvargonzález Lanquino.

A continuación hizo uso de la palabra éste, siendo recibido al aparecer en la tribuna con entusiástica ovación.

En la persona de don Romualdo Alvargonzález se acumulan todos los valores de un hombre capacitado para las mayores empresas.

Su hombría de bien se ha captado las simpatías de toda la provincia de Asturias. Sus gigantescas gestiones como organizador y secretario de la Feria de Muestras Asturiana, de la Exposición de Sevilla y de la misma de Lieja, le han popularizado en tal forma, que de él se habla encomiásticamente en toda la región y su nombre esclarecido ha traspasado las fronteras.

La oratoria de don Romualdo Alvargonzález, es contundente y positiva, pudiendo decirse de su fácil verbo que, desbrozándole de toda hojarasca, siempre va al grano.

Sin embargo, nos ha demostrado con su canto a la Patria—cuando el mitin de los Campos, en el que habló el señor Gil Robles—y con su poema a Sevilla—con ocasión de hacer la presentación del señor Pavón, en la conferencia que este ilustre catedrático sevillano dió en nuestro Centro—que posee un alma de artista, puramente sentimental y de concepciones poéticas de los más elevados vuelos.

En Infiesto, tratándose como se trataba, de la fundación de la Agrupación de Acción Popular, hizo omisión de todos los lirismos, y fué, como si dijéramos, directamente al grano.

Presentó con mágicas pinceladas el panorama actual de España, triste y amenazador para las conciencias todas, en el que se infringen dolorosos ataques a nuestra religión, a nuestro patriotismo y a los más raciales sentimientos que llevamos en el alma los españoles.

Expuso el resultado caótico al que necesariamente hemos de llegar de no agruparnos los hombres de buena

Guillermo Rodríguez

TALLISTA

Muebles de Arte — Tapicerías — Altares
Confesonarios — Carpintería Artística

Cifuentes, 31, 1.º y bajo GIJÓN

Nerviosas y Mentales - Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3

Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista de Sixto Armán. Tranvía a la puerta, coasulita: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

Pescaderías Gijonesas

Pescados y Mariscos frescos del día

CAMARA FRIGORÍFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 — Teléfono núm. 12-23

Salón Ideal (CABRALES, 49). - Gijón

Domingo, 4 de Junio de 1933

EL COFRECHITO NEGRO

A las TRES y a las CINCO grandes secciones infantiles, con los episodios 5.º, 6.º y 7.º, de la serie que lleva por título:

Y UNA CÓMICA EN DOS PARTES

Almacenes GIJON

CORRIDA, 59

Hemos recibido nuevas colecciones de Lanería y Sedas dibujo, Gran Novedad.

Pida Vd.

Un par de medias de 2,90

Propaganda de esta Casa

voluntad para poner diques a la anarquía que se nos ocha encima.

Excitó al auditorio numeroso, que con religioso silencio le escuchaba, a romper con la suicida apatía, a sacudir el marasmo y a inscribirse en las filas imponentes que constituyen la gran Confederación de Derechas Autónomas de España.

Les invitó con acentos conmovidos a ingresar en la Acción Popular de Infiesto, cuya inauguración—por cierto que con los mejores augurios—tenía lugar en aquel momento. E insistió que eran estas horas de sacrificios y de generales aportaciones, no sólo en el orden personal, sino que también en el económico.

No hay derecho—apuntaba con voz conminadora—a malgastar el dinero en cosas superfluas y negar su peculio a necesidades tan urgentes como esta de la salvación de la Religión, de la Patria, de la Familia, de la Propiedad, del Trabajo, del Orden Social, postulados todos que lleva como lema la Acción Popular.

Flageló, con discreción caballerosa no citando nombres, las mal llamadas derechas conservadoras, y dijo que no podían ser calificadas de derechas otros partidos que los que, como el Tradicionalista, Renovación Española, Acción Popular y los verdaderos Agrarios—excluyendo los que en Asturias llevan tal apoyo—integran esa masa ya arrolladora de la Confederación de las Derechas Autónomas.

El público, convencido por las sinceras palabras del ilustre conferenciante y verdaderamente entusiasmado por su elocuente oración, premió al final de ésta, con una cerrada ovación de aplausos, que fueron colofón de los muchos que le fueron tributados durante diversos períodos de su hermoso discurso.

S. A. JULIANA

Materiales de Saneamiento

Exposición: Pi y Margall, 1—GIJÓN

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera a cargo de Fernando Prendes Escalera

Farmacéutico, Diplomado de la Facultad de Medicina de París Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces etc. Preparación de autovacunas.

S. Bernardo 49 y Trv. Cabrales 7.-Tel. 145 - GIJÓN

NOVEDAD SENSACIONAL

Impresione Ud. mismo sus Discos — Mande su voz por correo

Aparato « EGOVOX » :: CASA DAVID - Gijón

Ferretería Vasco Asturiana (S.A.)

San Bernardo, 55-57—GIJÓN—Cabrales, 30-32

Almacén de Ferretería y Quincalla-Loza y Cristal-Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras-Depositorios de los contadores « ASTER » - Depósito de Ladrillos Refractarios

Artículos de Saneamiento

FARMACIA Y PERFUMERÍA PINILLA

COVADONGA, 22 -:- GIJÓN

Lo que Vd. quiera en **RADIO** Especialmente.

Permítanos demostrarle que tenemos siempre **¡LO MEJOR!**

RADIO ELECTRICA GIJÓN

AUTO - SALON

Pi y Margall, 47

Teléf. 789 - Gijón

Agencia « FORD » OFICIAL

FOTOGRAFÍAS

POR DELKURA

Corrida, 62.-GIJÓN

Escrito que elevan las Ordenes Religiosas al Excmo. Sr. Presidente de la República

«Excelentísimo señor presidente de la República.

Excelentísimo señor: Las Ordenes y Congregaciones religiosas, que desde la implantación de la República se han conducido con el máximo respeto y la más correcta disciplina hacia los Poderes constituidos, sin mezclarse en lo más mínimo en las contiendas de los partidos, no obstante las violentas agresiones de que han sido objeto en sus moradas, en sus templos, en sus personas y en el desenvolvimiento de sus actividades espirituales y apostólicas, como si estuviesen constituidas por seres indeseables, sin Patria, sin hogar, sin vínculos naturales con el suelo glorioso en que nacieron y con los demás españoles de que son hijos y hermanos, no pueden menos de elevar su trémula voz, embargada por la emoción, al respetable y respetado jefe del Estado español al ver consumado en el día de ayer el mayor atropello que se puede cometer contra la Iglesia católica y los institutos religiosos al ser aprobadas por las Cortes Constituyentes la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Ante personalidad tan eminente en el Foro como es V. E. no hemos de alegar el cúmulo de infracciones contra los principios y normas del derecho divino eclesiástico y concordado, normas aceptadas por la dogmática jurídica internacional y el derecho humano, normas superestatales, reproducidas como máxima en el derecho constitucional vigente, pero negadas por la precitada ley. Con toda limpidez racional y documental y con toda elocuencia fueron expuestas por los diputados católicos, y aun por otros que están fuera de la ortodoxia en el Parlamento, al discutirse la Constitución y esta ley especial, dictada no tanto para aplicarla como para agravarla; pero resbalaron incontestadas por los bancos de la Comisión y de la mayoría, como también pasó sin huella el noble gesto de V. E. cuando, en memorable sesión parlamentaria, abandonó la cabecera del banco azul, siendo presidente del Gobierno provisional, para desde su escaño de diputado alzar la bandera revisionista contra el artículo 26 de la Constitución, origen turbio de esta ley que nos ocupa y que todavía clava más adentro el puñal con que se pretende cortar la vida de la religión católica y de sus instituciones más esenciales, infringiendo al mismo tiempo un gravísimo daño a la cultura y a la beneficencia nacionales.

Situándonos en la esfera puramente humana o civil de ciudadanos, no hemos pretendido vivir en vida de privilegios con que la justicia y la generalidad de los siglos más gloriosos de nuestra incomparable Historia hispana premió la labor de la Iglesia y las Ordenes y Congregaciones religiosas, forjando y manteniendo nuestra nacionalidad y extendiendo más allá de los mares, por la acción evangelizadora y misionera, creando las características inconfundibles de nuestra cultura teológica, literaria y jurídica, que culmina en el Derecho de gentes del inmortal Vitoria, y sosteniendo y fomentando esta ecia espiritualidad cristiana en la sociedad española, merced a la cual nuestra España ha sabido resistir y resistirá las crisis más agudas y disolventes por que atraviesan otros pueblos contemporáneos.

Pero si no queremos alegar las inmunidades divinas e históricas del Clero secular y regular; si no pretendemos privilegios con que nos honró la Historia y sancionó la legislación secular, y que poco a poco fueron mer-

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Engracia M.^a Sánchez
SISTEMA DE MEDIDAS AJUSTADAS
Bateria n.º 2 entlo. drcha. — — — Gijón

mando otras revoluciones, tampoco debemos vivir en leyes de excepción, que serían y son de verdadera persecución religiosa. Por la presente de Confesiones y Congregaciones religiosas podrán consagrarse a la enseñanza de todas clases los ministros de la religión judía, de la religión mahometana y de la religión budista, y no podrán enseñar los ministros de la religión de Jesucristo; podrán igualmente levantar colegios y escuelas de todas clases las sectas masónicas, marxistas y de los Sin Dios, con organizaciones internacionales, sujetas a férreas disciplinas secretas, y no podrán hacerlo los hijos de los ilustres españoles Santo Domingo de Guzmán, San Ignacio de Loyola, Santa Teresa de Jesús, San José de Calasanz, venerable Padre Claret y los de tantos otros fundadores, que por ser discípulos de Jesucristo son naturales de todo el mundo.

Si nuevas tiranías semejantes a las del Imperio romano, en las agonías de su interior decadencia, nos sepultan en las catacumbas o nos llevan al martirio, seguiremos el camino que nos trazaron aquellas primitivas generaciones de cristianos y de mártires, con cuyas lágrimas y sangre se formó la nueva Europa cristiana y civilizada, extraída de los escombros del Imperio romano, deshecho por los bárbaros, rendidos por fin al suave yugo del Evangelio.

Pero antes, excelentísimo señor presidente de la República, como ciudadanos de esta gloriosa España, como representantes de la Comisión permanente de las Ordenes y Congregaciones religiosas, queremos ejercer el derecho de petición que nos concede el artículo 35 de la Constitución, para que V. E. ejerza a su vez el derecho que le concede la misma en su artículo 83, para que se meta a nueva liberación de las Cortes la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas en alcance de mayor número de sufragios de los representantes de la nación, porque ésta se halla profundamente alterada y conmovida, como es notorio, en todas sus clases sociales e intelectuales ante la inminencia de un cierre total de los Centros de enseñanza y beneficencia, en gran parte gratuitos, en beneficio de las clases pobres, de las Ordenes y Congregaciones religiosas. Que no prevalezca la ofuscación de un grupo más o menos numeroso de diputados y de ciertas organizaciones obreras, también obsesionadas por determinadas soluciones simplistas y equivocadas sobre los problemas económicos y sobre la organización del trabajo y del capital.

Nunca la Iglesia, nunca las Ordenes religiosas se han opuesto a las reformas sociales ni al bienestar común de todo el pueblo.

La labor social y evangélica de la Iglesia ¿ha de tener como premio el escarnecimiento de su libertad de las garantías constitucionales? Faltando el Tribunal de las

García y Cueva Taller de Carpintería y Ebanistería
Se hacen trabajos y restauraciones de todas clases — Precios Económicos :: Especialidad en Tallas —
Dindurra, 6 — Gijón

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION
DE AMPARO ALVAREZ RUBIO
Viuda de C. Casero
Instituto, 43, 2.º Gijón Internados, precios módicos

César Mateo Castañón
DENTISTA
Casimiro Velasco, 18 — — GIJON

Droguería Central

Perfumería de toda clase y marcas.—Colonias y extractos a granel.—Exclusivas de L'Institut de Beauté de París.—D'Orsay de París y Productos Carpe.
Pinturas preparadas al aceite y al temple.—Papeles pintados.—Barnices.—Esmaltes y brochas.
Fajas de señora y caballero.—Bragueros.—Irrigadores.—Ceras para muebles y pisos, envasadas y a granel.—Esponjas naturales y de goma.
Cepillería y todo lo concerniente al ramo.

Garantías Constitucionales apelamos a la conciencia de V. E. como católico, como juriscónsulto, como jefe de un pueblo que en su mayoría se proclama católico y amante de la religión y de sus ministros. El Señor condenaría nuestro silencio. El Señor se reservó el juicio de los poderosos. Nosotros seguiremos rogando por el triunfo de la justicia y de sus defensores.

Sería grande nuestra satisfacción si V. E. concediese a la Comisión del Secretariado de Religiosos una audiencia especial, para declarar el sentido profundamente religioso y patriótico de esta exposición que elevamos a V. E., en nombre de 104 provinciales y de 4.958 Comunidades religiosas.

Por el Secretariado de los Institutos Religiosos.—El presidente, Juan Postius (C. M. F.). El secretario, José María Lasaga (S. S.).

Madrid, 19 de mayo de 1933.

Leed diariamente REGION

El mejor periódico diario de Asturias REGION. En REGION encontrareis la mejor defensa de los ideales católicos de Acción Popular.

REGION puede entrar en todas las casas y ponerse en todas las manos, aun las más inocentes sin peligro de corrupción.

REGION es el diario de las genuinas derechas asturianas.

Anuncios y convocatorias

Juventud Católica Femenina

El domingo, 4 de Junio, la J. C. F. celebrará la solemnidad de Pentecostés, con varios actos religiosos en la parroquia de San José.

Por la mañana: a las ocho, Misa solemne y Comunión general; a las siete de tarde, Hora Santa, por un padre Paul.

El miércoles, 7 del corriente, dará una Conferencia en el local social, Cabrales, 91, el R. P. Sendín, versará sobre el tema: «La redención de la mujer por Cristo.»

Se ruega la asistencia de todas las socias a dichos actos.

Telegrama de la Asociación de P. de Familia

Excmo. Sr. Presidente República —Madrid.

«Asociación Padres Familia Gijón ruega V. E. devuelva Cortes proyecto Ley Congregaciones Religiosas contrario intereses patrios Constitución y derechos individuales.»—Monte Cuesta.—Presidente.

Todas las entidades católicas de Gijón han dirigido parecidos telegramas al Excmo. Sr. Presidente.

Talleres Tipográficos «La Reconquista». —San Bernardo, 99.—Gijón

Instituto Femenino de Corte y Confección

Directora: Maruja Blanco Mijares
Se confecciona toda clase de prendas exteriores e interiores de Señora, Caballero y niño.—Estudio de figurines.—Fajas, sombreros y toda clase de labores artísticas.
Corrida, 15, 2.º (entrada por Martínez Abades, 16) GIJÓN

FERRETERIA GREGORIO ALONSO, S.A. Gijón

Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza
y Cristalería - Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas —

FOLLETON DE "ACCION" (2)

CONFEDERACION ESPAÑOLA DE DERECHAS AUTONOMAS

Programa aprobado en el Congreso de Acción Popular y entidades adheridas y afines convocado para constituir la C. E. D. A.—Febrero marzo 1933

Conclusiones aprobadas

mantenerse en la letra de la ley y aplicarse a las relaciones del derecho público, dentro de los límites de la ley natural.

La ley de Defensa de la República debe derogarse inmediatamente.

2.ª El amparo de estos derechos debe confiarse, en todo caso, a los tribunales de justicia, mediante el ejercicio de acciones pertinentes que habrán de otorgarse a todos los ciudadanos, frente a los abusos y extralimitaciones del poder de Gobierno o de la Administración del Estado.

3.ª Se ha de organizar la representación nacional, de modo que las Cortes reflejen el verdadero sentir del pueblo español, tanto en los estados de opinión política manifestados por los individuos, cuanto en la organización corporativa que responda al carácter orgánico de la Sociedad.

4.ª Robustecimiento del Poder ejecutivo, en la medida que sea necesario, para que desenvuelva eficazmente la función que le corresponde dentro de la organización fundamental del Estado. Fiscalización por las Cortes de los actos del Gobierno.

5.ª La suprema función del derecho en el país estará a cargo de los Tribunales, en su múltiple misión de resolver los litigios entre particulares, exigir la responsabilidad a dirigentes y dirigidos, resolver en última instancia los conflictos del trabajo, amparar a los ciudadanos contra las extralimitaciones del Poder o de la Administración, y velar por la constitucionalidad de la ley y de los actos y resoluciones del Gobierno.

La Administración de justicia será una jerarquía totalmente apartada de la política, garantizada en su libre desenvolvimiento, y sus miembros gozarán de inamovilidad.

III.

Regionalismo

1.ª La C. E. D. A. expone su criterio regionalista, opuesto a todo nacionalismo y favorable al desenvolvimiento de un espíritu propio de la región en la esfera de realidades patentes; pero proclama, al mismo tiempo, que el Estado ha de favorecer el desenvolvimiento de los intereses comunes, acentuándolos mediante una política que vele, en un ambiente de cordialidad nacional y de respeto a las manifestaciones sentimentales de las regiones, por el prevalecimiento del idioma castellano como instrumento de cultura general. Para ello, deberá

utilizarse la instrucción pública y cuantos medios estimulantes procure una política que, en posesión de un ideal, sepa conciliar los fueros de que deben gozar las lenguas regionales con el imperio de la que es común a la Nación.

2.ª Implantado ya un Estatuto regional, y siendo, acaso, inevitable la implantación de otros que respondan a criterios que no son los defendidos por la C. E. D. A., se impone una política de observación; más atenta a principios—que tienen un valor de inspiración permanente—que a doctrinas—que no son sino consecuencia de esos principios y que tienen en política un valor circunstancial—. En la propaganda convendrá sostener el concepto de que la región vive por su espíritu, siendo cosa distinta de los partidos que se disputan el mando y de las instituciones políticas creadas a imagen y semejanza de las del Estado centralizado. Convendrá asimismo, insistir en que la región posee una constitución interna mal expresada en el artefacto de Estatutos que no contienen la vida, sino fórmulas inertes y que pueden ser instrumento de opresión de las mismas características regionales.

3.ª Canalizado en el Estatuto lo que divide la Región, no lo que une, resulta mucho más vital para la región, porque la considera en su unidad, el sistema de atribución de servicios, de reconocimiento de inmunidades y de participación en el producto de impuestos o de concierto de cupos contributivos.

4.ª Facultad indeclinable de la soberanía es el mantenimiento del orden público en toda caso, debiendo